

## El vuelo España-Filipinas.

### Se ha cubierto la octava etapa de la expedición

KARACHI 15.—Telegrama directo. A las cinco en punto de la tarde de ayer (hora de la India), ha llegado el aeroplano español número 30, tripulado por el capitán Gallarza.

Media hora después, a las cinco y media en punto, aterrizaba en el aeródromo inglés de Bright Road el aeroplano número 29, pilotado por el capitán señor Loriga.

Ambos fueron saludados a su llegada por las autoridades indias y británicas y oficialidad del aeródromo.

Declararon los aviadores que se encontraban en perfecto estado de salud, y que habían hecho el viaje sin novedad.

Preguntaron si se tenían noticias del capitán Estévez; pero no pudo ser satisfecha la natural curiosidad de los aviadores, porque no se ha recibido en todo el día noticia alguna.

Dijeron también los capitanes Gallarza y Loriga que habían efectuado el vuelo sin novedad.

Las autoridades les han ofrecido que descansen un par de días en Karachi; pero no se sabe si podrán aceptar, pues quieren continuar lo más pronto posible.

Mañana por la mañana reconocerán los aparatos.

### Continúa ignorándose el paradero del capitán Estévez

Durante todo el día ha continuado ayer la incertidumbre acerca del paradero del capitán Estévez y de su mecánico Calvo.

Todas las noticias recibidas en el ministerio de la Guerra y en la Jefatura Superior de Aeronáutica dan como infructuosas las gestiones que incesantemente practica la aviación inglesa.

El comisario británico en El Cairo dice que de aquella base han salido hasta diez aparatos para buscar a Estévez, y la base aérea de Jerusalén ha destacado también varios aeroplanos con la misma misión.

Todos estos aparatos comunican cada dos horas a sus respectivas bases el resultado de sus pesquisas, y sus noticias dicen invariablemente que los aviadores españoles no son vistos por ninguna parte.

Las impresiones hácense a cada momento más pesimistas.

El teniente coronel Kindelán visitó ayer mañana al ministro de Estado para enterarse del resultado de las gestiones diplomáticas practicadas a fin de obtener las necesarias facilidades en los territorios que han de atravesar en su vuelo los aviadores españoles que efectúan la expedición a Filipinas.

Al terminar anoche el Consejo de ministros celebrado en la Presidencia, el general Primo de Rivera, dirigiéndose a los periodistas que aguardaban la referencia, dijo que, desgraciadamente, el Gobierno no tenía noticias concretas del paradero del capitán aviador Estévez y su mecánico Calvo.

Las impresiones son bien pesimistas—añadió—. Lo son por la índole del terreno en que se han visto obligados a aterrizar los aviadores, por el exceso de sol que hay en aquellos parajes, por la sed que sin duda acosará a los pilotos, por la fatiga que los rendirá, y, sobre todo, porque los habitantes de aquellos lugares son poco civilizados.

En fin—concluyó el general—, nada sabemos, y esto nos intranquiliza más.

Los ministros de la Gobernación, Guerra y Estado, en la tarde de ayer, recabaron apremiantes noticias de nuestros representantes diplomáticos en la ruta de los aviadores para conocer la suerte del capitán Estévez y de su mecánico. El Gobierno compartía la ansiedad despertada en la opinión pública ante el dramático incidente del vuelo Madrid-Manila.

Las noticias contradictorias que, durante el día, se recibieron, avivaron más la inquietud reinante.

La forma del aterrizaje, el abandono del avión, que ha parecido incomprendible, puesto que los aviadores debían suponer que, quedándose junto al aparato, serían vistos más pronto por quienes salieran en su auxilio; el anuncio de que emprendían el camino a pie hasta Amman, a tantos kilómetros de distancia; las circunstancias, en fin, de este suceso, produjeron ayer en toda España una zozobra extraordinaria.

A última hora de la tarde, nuestro consul en Jerusalén envió un despacho, en el que daba la noticia de haber aparecido el capitán Estévez y su mecánico a 150 kilómetros de Amman.

No añadía ningún detalle. Desgraciadamente, hallándose los ministros reunidos en Consejo, se recibió un despacho mucho más explícito de nuestro ministro en El Cairo—que está en constante relación con la Aviación inglesa—, participando que todas las pesquisas realizadas para encontrar a los aviadores habían resultado completamente infructuosas, no encontrándose rastro alguno de aquéllos.

Añadía en el despacho que sus impresiones eran pesimistas, dada la naturaleza del terreno donde había caído el aparato, y dada que el paraje en que debían hallarse el capitán Estévez y su mecánico está muy apartado de la ruta de tránsito.

La única esperanza era la de que encontraran una caravana, aunque sólo en el caso de que ésta fuera de gente afectada o amiga.

Los ministros se separaron en el Consejo con la triste impresión que es de suponer, trascurridos ya tres días desde el aterrizaje, y visto que las patrullas inglesas no han encontrado a los aviadores.

EL CAIRO 15.—Conforme a lo ordenado, apenas amaneció reanudaron hoy sus vuelos de exploración todos los aparatos ingleses de esta base de Aviación.

A esta hora, el jefe de la escuadrilla no ha comunicado la menor noticia de haber encontrado rastro, por lo cual se considera aquí desprovista de fundamento la noticia que se ha transmitido desde Bagdad, con referencia a Amman, dando por cierto el haberse hallado al capitán Estévez y al mecánico.

Los aviadores británicos comparten la impresión telegráfica desde Jerusalén respecto a la seguridad en la comarca pastoril donde aterrizó el aparato.

Durante toda la tarde, los aviadores ingleses han proseguido los vuelos a muy corta altura, en busca de alguna huella.

Las pesquisas han resultado también infructuosas. A las ocho y media de la noche no se tenía aquí noticia alguna en sentido afirmativo.

EL CAIRO 15.—A primera hora de la noche se han recibido las comunicaciones de los cuatro aviadores británicos que, en otros tantos aparatos, han continuado durante toda la tarde la exploración, y, como era de suponer, al no haber enviado antes noticia alguna, dicen que, a pesar de las minuciosas y metódicas pesquisas efectuadas desde el alba hasta cerrar la noche, no han logrado recoger el más pequeño indicio que pueda orientar nuevas investigaciones.

El vicemariscal de la Aviación británica, a quien hoy se dirigió de nuevo el ministro de España, señor Fernández Vallín, en nombre de la amistad anglo-española para que se haga cuanto sea posible para encontrar al capitán Estévez y su mecánico, ha contestado diciendo que, no sólo por razón de humanidad, sino, además, por las cordialísimas relaciones que han unido siempre, y siguen uniendo, a su país con España, se hacen y se harán cuantos esfuerzos imaginables y humanamente posibles sean precisos para encontrar a los aviadores.

### Un cuartel para la Escolta real

Por decreto de Hacienda, que se publica en la «Gaceta», se ha dispuesto lo siguiente:

Se autoriza la permuta de 80.000 metros cuadrados de superficie de terreno propiedad del Estado, situado en la finca denominada La Moncloa, lindante con la tapia de El Pardo, a partir de la plaza que rodea a la llamada Puerta de Hierro, del término municipal de esta corte, con otros 80.000 metros cuadrados de superficie de terreno, de los que constituyen el patrimonio de Corona, en la denominada Casa de Campo, sitio conocido con el nombre de Pozos de la Nieve.

La permuta autorizada por el artículo anterior habrá de realizarse en la forma y condiciones propuestas en el acta que, acompañada de planos, fué suscrita en 9 de noviembre de 1925 por la Comisión mixta designada al efecto, integrada por representantes de los ramos de Fomento y Guerra y de la Intendencia de la Real Casa y Patrimonio.

En los referidos terrenos, situados en la Casa de campo, el ministerio de la Guerra vendrá obligado a llevar a cabo la construcción de un cuartel con destino a alojamiento de la Escolta Real.

### En el Círculo Mercantil e Industrial

#### Imposición de la cruz de Beneficencia al señor Morales Lahoz.

En el suntuoso salón de actos del círculo de la Unión Mercantil e Industrial, al que daba realce la presencia de numerosos invitados y brillantes hermosuras de distinguidas damas, se celebró el acto de imponer la cruz de Beneficencia al ilustre doctor don Juvenino Morales, tan digno de esa preciada distinción por sus humanitarios e incansables trabajos en beneficio de los pobres, a los que tantos olvidan cuando se distinguen en una rama del saber.

Ensalzaron elocuentemente los méritos del doctor Morales los señores Moro Cabeza, en representación de la Cruz Roja; Triviño, en nombre del Colegio Médico, y el presidente, marqués de la Ribera, que accidentalmente lo es de la Asamblea de la Cruz Roja, consignando uno de los oradores que entre los pocos agraciados con tan preciada distinción figura don Juan García Revenga, fundador y propietario de LA OPINIÓN.

De intento, y para digno final, dejó los discursos del presidente del Círculo, don Antonio Sacristán, cuya palabra precisa y elocuentísima es escuchada siempre con verdadera deleitación, haciendo que las clases mercantiles se vean representadas dignamente en estos torneos literarios, y el del doctor Carmo Camba, que en representación del Colegio Médico de Madrid, con fácil y fogosa palabra, hizo resaltar los méritos de su distinguido compañero, teniendo párrafos de gran inspiración, y, por último, como digno remate de tan brillante fiesta, el doctor don Juvenino Morales, con palabra velada por la natural emoción, dió gracias a todos, desbordándose su alma buena en cada frase, procediéndose después a imponerle la Cruz de Beneficencia.

Se sirvió un lunch, haciendo la Junta de gobierno los honores con su siempre elogiada cortesía y teniendo frases de encomio para las bellísimas señoras y señoritas que, como declamamos, fueron nota culminante del homenaje.

### CASA REAL

El Rey, acompañado del duque de Miranda y del marqués de Someruelos, visitó ayer mañana la Exposición del automóvil.

Al regresar de ésta, marchó al Tiro de pichón, donde ha pasado el resto de la mañana.

La marquesa de Barberá, con su hija, cumplimentó ayer mañana a la Reina Victoria.

También estuvieron esta mañana en Palacio los duques de la Victoria.

En el rápido de Hendaya saldrá mañana de Madrid, de regreso para su país, la princesa doña Beatriz.

### Información de Marina

#### Aprovisionamiento de buques.

Por haberse observado repetidamente que la tramitación reglamentaria en solicitud de créditos que los comandantes de Marina de provincias marítimas tienen que hacer para suministro de aprovisionamiento de buques es causa de demora para el cumplimiento de las comisiones que aquellos buques deben desempeñar, se ha dispuesto que dichos comandantes de Marina soliciten directamente del ministerio los créditos necesarios para atender los pedidos de suministro de carbón, agua, materias lubricadoras, etc., que los buques hagan cuando sus comandantes precisen su urgencia.

De estas peticiones directas darán los comandantes de Marina noticia inmediata al capitán general del departamento de quien dependa. Por el ministerio se contestará también directamente al comandante de Marina que lo haya solicitado, dando a la vez noticia al capitán general del departamento de quien dependa.

#### Cuerpo administrativo.

Por cumplir el 21 del actual la edad reglamentaria el subintendente don José Gutiérrez Soto, se ha dispuesto sea baja en dicha fecha en Marina en la situación activa y alta en la de reserva.

Se ha dispuesto que el contador de navío don Alfredo Arrabal quede de habilitado de la provincia marítima de Me-

norca al entregar la habilitación de la base naval de Mahón.

Se concede dos meses de licencia por enfermo al contador de navío don Manuel Muñoz Martínez, y cuatro meses al también contador de navío don Francisco Mexía y Carrillo.

#### Recompensas.

Se concede el uso del distintivo de Profesorado al comandante de Ingenieros del Ejército don Modesto Blanco y Díaz, por haber desempeñado durante más de tres años consecutivos el cargo de profesor de la Academia de Ingenieros y Maquinistas de la Armada, y hallarse comprendido en el Real decreto de Guerra de 24 de marzo de 1915.

### El vuelo al Polo Norte

#### El «Norge» ha llegado a Oslo.

LONDRES 15.—El ministerio del Aire anuncia que el dirigible «Norge», a bordo del cual se verificará el vuelo al Polo Norte desde Spitzberger, salió de Pulham anoche, y ha llegado a Oslo a la una y cuarto de la tarde de hoy.

El dirible «Norge» saldrá seguramente con dirección a Leningrado mañana por la mañana.

OSLO 15.—Los exploradores Amundsen y Elsworth salieron anoche para Spitzberg, vía Trondhjem.

La expedición, propiamente dicha, al Polo, empezará con la salida del «Norge» de Spitzberg.

El aterrizaje del dirigible «Norge» ha resultado algo dificultoso, a consecuencia del viento reinante.

Poco después de tomar tierra la aeronave, llegaron el Rey y el ministro de la Defensa Nacional, quienes dieron la bienvenida a los navegantes.

Los meteorólogos aseguran que, si permaneciese aquí más noches el dirible, correría gran peligro.

#### La sublevación en China.

### Dos bombas contra el consulado japonés de Shanghai

TOKIO 15.—Contra el Consulado del japon en Shanghai se han lanzado dos bombas.

El Japon tiene la seguridad de que los autores del atentado son chinos, y ha protestado enérgicamente cerca del Gobierno de dicho país.

TOKIO 15.—El ministerio japonés de Negocios Extranjeros ha publicado una nota, diciendo que el golpe de Estado de Pekín no le hará modificar en nada su política con respecto a China.

«El Gobierno del Japon—dice—desea para China un Gobierno estable y fuerte.»

PEKIN 15.—Esta mañana los partidarios del Ejército Nacional enviaron a unos delegados suyos para conferenciar con el general Wu-Pei-Fu.

El general Wang-Shih-Shen ha telegrafado a los jefes de los Ejércitos aliados, diciendo que el Ejército Nacional está dispuesto a evacuar Pekín, siempre que los Ejércitos aliados acepten un armisticio y el que se restablezca una zona neutral alrededor de Pekín.

LONDRES 15.—Comunican de Tokio que el general Chang So Ling ha declarado en su residencia de Mukden que el solo objeto que persigue es desarraigar al bolcheviquismo de China, y, una vez conseguido esto, se retirará al Norte, más allá de la gran muralla.

Añadió que no le interesa la presidencia de la República, aunque reconoce que China está necesitada de una mano fuerte que la guíe y que haga desaparecer el actual estado anárquico del país.

### Los artistas en Alemania

Los artistas no se encuentran felices en Alemania; la vida es dura para ellos en una época en que el ingenio no alimenta al que lo posee, a no ser que cree cosas útiles para la industria o la guerra.

Acaban de constituir un Sindicato y han encontrado un medio original para ganar su vida con sus pinturas o esculturas: ellos no las venden, las alquilan.

De este modo, con una fortuna modesta, puede adquirirse una galería como la que tenga cualquier millonario, y una vez que se cense de los ejemplares alquilados, el mismo Sindicato se encarga de la sustitución.

### DESPUES DEL «RAID»

### Hoy se celebra en Cuatro Vientos la imposición de cruces

Para asistir al acto de la imposición de cruces que se verificará hoy en Cuatro Vientos, llegaron ayer mañana a Madrid el teniente de navío don Federico de la Fuente y veinticuatro alumnos de la Escuela Naval, que se alojan en el Colegio de Huérfanos de la Armada, de la Ciudad Lineal.

También han llegado el alférez de Infantería de Marina don Manuel Fernández, y el músico mayor y la banda de música del segundo regimiento de Infantería de Marina, con la bandera de la Escuela Naval, escoltada por diez y seis soldados de Infantería de Marina, catorce cornetas y ocho tambores.

Esas fuerzas, unidas a las que prestan servicio en el ministerio de Marina, formarán una compañía completa de Infantería, la cual formará en el acto de mañana.

Don Alfonso impondrá a la laureada a Primo de Rivera, la medalla «Plus Ultra» a Franco y la medalla aérea a los tres restantes tripulantes del «Plus Ultra».

Antes de ser impuesta la primera cruz y después de un toque de atención general, dado por el cornetín de órdenes, se hará un redoble por las bandas de tambores, a fin de que el público guarde silencio durante la imposición de la mencionada gran cruz de San Fernando.

Al acto concurrirán con banderas o estandartes una compañía por cada Cuerpo de Infantería, y un escuadrón o batería por los de Caballería y Artillería. Las tropas desfilarán después ante don Alfonso.

La Marina estará representada en la ceremonia, y al efecto, además de nutridas Comisiones del ministerio, asistirán 24 alumnos y la Escuela Naval de Cádiz, que vienen expresamente para asistir al acto, y una compañía de Infantería de Marina.

Esta compañía estará integrada por las fuerzas del Cuerpo que hay en Madrid, completadas con otras que vienen a la corte, acompañadas de la banda de música y de la escuadra.

También se trae de Cádiz la bandera laureada de la Marina.

Asimismo asistirán una sección de alumnos de las demás Academias Militares.

#### La medalla «Aérea».

Entre los decretos de Guerra firmados ayer por don Alfonso figura uno concediendo la medalla «Aérea» a los cuatro tripulantes del «Plus Ultra».

#### Obsequios a los marinos.—Proyectos del mecánico Rada.

SEVILLA 15.—El Nuevo Casino obsequió anoche con un banquete en la Venta Eritaña a la oficialidad de los cruceros «Buenos Aires» y «Blas de Lezo». En la fiesta hubo mucha alegría, y estuvo amenizada por un cuadro flamenco.

Los estudiantes de la Universidad han obsequiado con un vino de honor a los marinos argentinos que formaron el equipo de fútbol que jugó el domingo en el campo del Real Betis.

Terminada la fiesta, estudiantes y marinos desfilaron por las calles céntricas, vitoreando a España y a la Argentina.

Se sabe por un íntimo amigo de Rada que éste se propone volver a Sevilla el sábado próximo, si le dan permiso para ello, y pasar aquí los días de feria.

El sábado por la noche asistirá a un banquete que ha organizado en su honor la Junta directiva del Centro Mercantil.

Parece que Rada tiene intención de licenciarse, y que ya ha formulado su deseo al comandante Franco, quien ha trasladado la petición al Rey.

Las cantidades que hasta ahora corresponden al mecánico del «Plus Ultra» por donativos y suscripciones ascienden a más de 600.000 pesetas, aparte de los regalos y obsequios que ha recibido en diferentes sitios.

#### Obsequio de Montevideo

EL FERROL 15.—El agente del Board Norte Alemán en Vigo ha recibido la medalla de oro que el Comité de damas del Centro Gallego de Montevideo ofrece a la madre del comandante Franco, y una placa que dicho Centro americano dedica al Ayuntamiento de El Ferrol.

Esta placa mide 27 centímetros por 25 y en ella está grabado el escudo de Montevideo.

Se espera la llegada de las Comisiones del homenaje a Franco para hacer la entrega de ambos obsequios.

# Información americana

## Una Exposición flotante.

MONTEVIDEO 15.—Se está organizando en esta ciudad una Exposición flotante, que irá a los principales puertos de América y Europa, con el fin de dar a conocer en el extranjero los progresos realizados en el Uruguay durante un siglo de vida independiente.—Agencia Americana.

## Proyecto de ley.

LIMA 15.—Se ha presentado a la Cámara de los Diputados un proyecto de ley declarando propiedad nacional los productos de las excavaciones arqueológicas.

Según dicho proyecto, los templos de los Incas y las sepulturas pasan a ser propiedad del Estado, y los monumentos antiguos que se encuentran actualmente en poder de particulares, serán expropiados.—Agencia Americana.

## Un monumento a Cristo.

RIO JANEIRO 15.—La Comisión central pro monumento a Cristo Redentor en la cumbre del monte Concorrado, ha resuelto iniciar una intensa campaña en todo el país a fin de interesar a todos los brasileños en la ejecución de tan importante obra.—Agencia Americana.

## Visita a las escuelas.

MEJICO 15.—Seis misiones sociales educativas han marchado para visitar las 6,000 escuelas rurales dependientes del Gobierno americano.

Cada grupo cuenta con especialistas médicos, industriales, agricultores, etcétera.

Su viaje durará tres meses.—Agencia Americana.

## Buen viaje.

RIO JANEIRO 15.—En el paquebote «Lufetia» han embarcado con rumbo a Francia el senador y presidente electo del Estado de Minas Geraes, don Antonio Carlos y don José Bonifacio, diputado federal por dicho Estado.

Dichos señores representarán al Senado federal y a la Cámara de los Diputados, respectivamente, en la Conferencia Internacional parlamentaria de comercio, que se celebrará en Londres.

En el mismo vapor se dirige también a Francia el ilustre profesor Carlos Chagas, director del departamento de Salud pública y del Instituto Oswaldo Cruz.

También han embarcado en el «Arlanz» con dirección a Europa don Antonio y don Raúl Penido, don Eugenio Valladao Catta Pretta, director de la Imprenta Nacional, y el señor Rocha Fragoso, director del «Jornal do Brasil».—Agencia Americana.

## Consejo municipal.

RIO JANEIRO 15.—Ha tomado posesión el nuevo Consejo Municipal, siendo elegido presidente del mismo don Enrique Lagden, quien inmediatamente tomó posesión del cargo.—Agencia Americana.

# Consejo de ministros

El Consejo de anteanoche duró hasta las diez, y a la salida el presidente se expresó en estos términos:

—Durante dos horas y media nos hemos ocupado de asuntos administrativos, sobre todo de expedientes del ministerio de Fomento y alguna parte de la reforma tributaria.

También hemos examinado un proyecto relativo a la Cooperativa de Funcionarios, proyecto que ha pasado a estudio de una ponencia ministerial.

Añadió que no podía asistir a la comida en la Legación de Portugal, y que, en representación del Gobierno, iría el ministro de la Guerra.

El ministro de Estado abandonó el Consejo a las nueve de la noche, pues tenía que asistir a una comida en la Legación suiza.

La nota oficiosa facilitada a la Prensa dice así:

Estado.—El ministro dió cuenta de la situación de las relaciones comerciales con Alemania, Cuba y Francia.

Participó, asimismo, al Consejo el estado satisfactorio de las negociaciones que mantiene el Gobierno con los otros Estados amigos para la conclusión de Tratados de conciliación y arreglo judicial.

Anunció la próxima llegada a Madrid de los representantes de la Sociedad Holandesa Pro Grocio, para participar en el homenaje a Grocio, Suárez y Victoria, que se verificará en Madrid y en Salamanca, y en el que representarán al Gobierno los ministros de Estado y de Instrucción pública.

Hacienda.—Se aprobaron varios expedientes de créditos extraordinarios.

Se aprobó la cesión gratuita de terrenos a la Asociación general de ferroviarios, para la construcción de un colegio.

El Consejo concluyó el examen del proyecto de reforma de la ley del Timbre, que quedó totalmente aprobado.

Fomento.—Se aprobaron los siguientes expedientes:

Subasta de obras, muelles, cocheras y demás edificios, sin los de viajeros, del ferrocarril de Fortuna a Caravaca, Murcia a Murcia.

Subasta de edificios de viajeros de las estaciones de Murcia a Molina y de El Niño a Caravaca, del ferrocarril de Fortuna a Caravaca.

## MARRUECOS

# La acción de Francia y España

Toda la Prensa francesa, sin excepción ni límites, habla del perfecto acuerdo francoespañol al examinar o más bien fijar las condiciones que se han de imponer a Abd-el-Krim en la conferencia que hoy deberá reunirse en Uxda por delegados de España, Francia y de las tribus disidentes. Y hacen resaltar el hecho de que al propio tiempo que marchaba para Uxda el cuñado del cabecilla rebelde se dieron instrucciones por éste a las tribus que todavía le seguían para que no realizasen ninguna agresión y permanecieran a la defensiva. La llegada a Uxda del general Simon, jefe de la misión francesa, del comandante Aguilar, de la delegación española, y de Azerkan, enviado de Abd-el-Krim y hasta titulado ministro, no puede comenzar bajo mejores auspicios.

No pretendemos dificultar cometiendo indiscreción alguna la labor que hoy empieza y en la que España toda pondría sus latidos y sus ansiedades de haber tenido la conferencia otra publicidad. Ni siquiera intentamos reproducir o copiar todo cuanto dicen los periódicos de París. Registramos el hecho satisfactorio de que los dos países van decididos a llevar adelante sus puntos de vista y de que las circunstancias pueden cambiar este problema, eterna pesadilla del país, para lograr una bien merecida y satisfactoria tranquilidad.

Es dudosa la fecha de hoy para celebrar la conferencia, según un general francés.

FEZ 15.—El general Mougoun, a quien incumbe la delicada misión de negociador y agente de contacto entre Francia y Abd-el-Krim, se encuentra en Taurit, donde ha declarado al enviado especial de la Agencia Radio lo siguiente:

—Me parece dudosa la fecha del 15 de abril señalada en los periódicos para las negociaciones de Uxda. Yo no estoy al corriente de nada. Debo recibir aquí a la delegación rifeña y todavía no se me ha avisado su salida. Podéis estar seguros de que nada pasará el 15 ni el 16. No puedo decir siquiera oficialmente que habrá una conferencia.

Más opiniones sobre la conferencia.—Un ministro del Sultán a Marruecos.

MARSELLA 15.—El ministro del Sultán Tador Ben Gabrio ha embarcado hoy para Tánger.

Interrogado acerca de la situación en Marruecos, ha dicho, en lo que se refiere a la conferencia de Uxda, que espera que la paz saldrá de ella, aunque no pueda decirse con propiedad la paz, puesto que en el fondo nunca ha habido guerra, ya que todas estas operaciones no han sido sino una medida de castigo a los rebeldes.

## Ordenes de Abd-el-Krim.

UXDA 15.—Se confirma oficialmente que Abd-el-Krim ha dado órdenes a sus mehallas de no atacar al frente francés. Sin embargo, se señalan estos días movimientos de contingentes rifeños en diversos puntos y se tiene noticia también de la llegada de aprovisionamientos de armas al enemigo.

## Movimiento de sumisión.

RABAT 15.—Se señala una intensificación del movimiento de sumisión en los Beni-Zerual.

## Italia, espectadora.

ROMA 15.—El «Giornale d'Italia» dice:

«Italia seguirá como simple espectadora las negociaciones de paz con Abd-el-Krim, ya que no la interesa directamente la cuestión de Marruecos; pero debe prestar toda su atención al problema de Tánger, acerca del cual no ha modificado su actitud, sobre todo en el momento en que en Francia e Inglaterra se manifiesta una corriente de opinión favorable a la revisión del estatuto internacional.»

## El parte de anteanoche.

«Sin novedad en la zona de Protectorado.»

## Zona occidental.

TETUAN 15.—Por haberse visto la luna nueva, se dió por terminado el mes de «Ramadán», habiendo empezado la Pascua chica, para diferenciarla de la del «carner», que es la mayor.

Esta mañana, el Jalifa, rodeado del Majzen, y precedido de las Cofradías religiosas y del pueblo indígena, acudió a la Mesala, cuadrilátero situado en las afueras de la población, para dirigir los rezos.

La comitiva resultaba muy pintoresca, figurando numerosas banderas y muchos jinetes.

Las tropas indígenas cubrían la carretera desde el Mexuar hasta la Mesala, mandadas por el jefe del sector, general Latorre, quien se situó al lado del Jalifa, acompañándole en todo el trayecto y felicitándole al terminar, en nombre del alto comisario.

Para evitar posibles desgracias, se suprimió este año que los soldados moros hicieran los tradicionales disparos en las azoteas cuando vieran la luna nueva. Se ha hecho cargo de la Comisaría superior el delegado general, por la marcha del general Sanjurjo.

Del mando del Ejército se encarga el general Castro Girona, y del despacho el general Berenguer.

Reina completa tranquilidad en todo el frente, no habiendo sonado un tiro en estos últimos días.

Continúa la presentación de indígenas, que vienen huyendo de sus poblados para refugiarse en nuestras líneas.

En Río Martín se presentaron tres familias de Beni Said, entregando el armamento.

Manifestaron que habían huído aprovechando la ausencia de las guardias enemigas.

## Noticias de Melilla.

MELILLA 15.—Un camión que conducía una compañía de Zapadores, para arreglar la carretera entre Drius y Tamasusin, volcó al llegar a un desnivel, resultando algunos soldados heridos.

Cerca de Batel volcó el automóvil que conducía al capitán de Ingenieros don Luis Ostáriz, que resultó herido leve.

El auto quedó destruido.

MELILLA 15.—Han comenzado los trabajos para habilitar un aeródromo cerca de Dar Drius, en el que pernochará una escuadrilla.

MELILLA 15.—Las impresiones que se tienen de las cabilas insumisas son muy optimistas.

Se sabe que significados jefes, que siempre estuvieron al lado de Abd-el-Krim, han enviado emisarios a las oficinas de Intervención, solicitando con urgencia entablar negociaciones para someterse.

Otros ofrecen garantías para facilitar el avance de las tropas.

Algunos han expuesto deseos de pactar sin la intervención de Abd-el-Krim.

No se recuerda actitud tan favorable de las cabilas para facilitar a España la ocupación de lugares que garanticen la sumisión.

Las autoridades de Marina, después de reconocer el cargamento de los vapores alemán y dinamarqués «Saffin» y «Bohrolom», les han autorizado para abandonar Cristóbal Cabezas, matándoles.

Ha marchado a Axdir la compañía del regimiento de Zamora.

Se ha verificado el entierro de los soldados Antonio Trullenque, del regimiento de Melilla, y José Bano, del batallón de Africa, 15.

## Zona francesa.

RABAT 15.—Se acentúa el movimiento de sumisión en el territorio de los Beni-Zerual.

Un avión militar de reconocimiento, perteneciente a la base de Tazza, cayó desde una altura de 2.000 metros, a consecuencia de una avería en el motor.

Los cadáveres de los dos tripulantes del aparato han sido retirados carbonizados.

# Plato del día

## Guisantes a la extremeña.

En tiempo de guisantes frescos, cuando se venden baratos, que es cuando están mejores, por estar en toda sazón, van muy bien acompañando a los guisados de cordero, menestras y arroces, y constituyen un buen plato preparado del modo siguiente:

En una cazuela se ponen con una cucharada de manteca de cerdo unos trozos de jamón o codillo cortados en cuadritos pequeños y media cebolla cortada en trozos iguales a los del jamón, a fuego lento se hacen refreír, y cuando la cebolla está dorada se añaden los guisantes, cubriéndolos con agua fría; se les aumenta sal, una hoja de laurel y un poco de pimienta molida, dejándoles cocer hasta que están tiernos.

Cuando los guisantes están cocidos se les junta una cantidad de patatas cortadas a cuadritos, que sea su volumen la mitad del de los guisantes; se deja cocer el guiso hasta que las patatas están cocidas, debiendo coincidir con la reducción del caldo, de forma que resulte un guiso casi seco.

Antes de darlo por terminado, es preciso cerciorarse del punto de sal y rectificarlo si fuese necesario.

En lugar de los trocitos de jamón puede ponerse rebanadas o lonchas de éste que no sean muy grandes, pero en uno u otro caso es preciso refreírlos con la cebolla para que comunique mejor gusto al guiso.

Si estuviera algo caldoso cuando ya quedara terminado, conviene mezclar en una sartén una cucharada de harina y otra de manteca, y cuando están mezcladas se incorporan al guiso, dándole luego unos hervores que espesarán la salsa.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre

Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

# Miscelánea provincialiana

## Amor de marido y padre.

ALICANTE 15.—Luis Campos, habitante, con su esposa y su hijo, de treinta años, en la calle de Toledo, de esta capital, indignado porque le recriminaban que no aportaba nada a los gastos del hogar, los agredió hoy con una navaja de afeitar, hiriéndolos.

La esposa, Dolores Ponce, ingresó en el hospital con graves heridas en la región cervical.

## Un niño perece en un incendio.

ALICANTE 15.—En Parcent, de madrugada, se declaró un incendio en una casa de labor, habitada por un matrimonio con un niño de cinco años.

El matrimonio salió muy temprano para trabajar en el campo, dejando al niño dormido, pues la madre acostumbraba volver más tarde para dedicarse a las faenas de la casa.

No advirtieron el fuego, y cuando volvieron, la casa estaba reducida a escombros y el niño había perecido entre las llamas.

Un invento.—Llega a Canarias el buque alemán «Rotor», que se mueve sin necesidad de velas ni motor.

TENERIFE 15.—Ha llegado, procedente de Hamburgo, el buque «Rotor», alemán, de Baden Baden, que tiene dos enormes torres giratorias, en las cuales recoge el viento que imprime al buque, sin necesidad de velas ni combustibles, una marcha relativamente rápida.

El buque viene haciendo viaje de prueba, y desde Las Palmas se dirigirá a Nueva York.

El inventor es el ingeniero alemán Flekner.

Este buque está mandado por el capitán Callsen, de nacionalidad alemana.

Saló de Hamburgo el día 1 del actual, empleando en la travesía doce días y andando a razón de ocho millas cada hora.

Sólo lleva quince hombres de tripulación.

El capitán muéstrase admirado de esta primera etapa de navegación, creyendo que esta clase de buques vendrá a sustituir con grandes ventajas a los veleros.

Para el caso de que falte el viento para penetrar en las torres giratorias, dando así al buque gran impulso, lleva un motor.

La importancia del descubrimiento consiste en que mientras los veleros no pueden navegar en línea recta, sino a favor del viento, este buque puede navegar acortando la distancia, como si fuera de vapor.

A bordo de este buque, que hoy continúa su viaje, va un reportero teamericano, representando a setenta periódicos de los Estados Unidos.

Numeroso público ha visitado el nuevo buque alemán, cuyo invento ocasionará una revolución en la navegación de los buques de vela.

El joven que mató a su padre.—Visita de la causa.

ALICANTE 15.—En la Audiencia se ha visto la causa contra el joven Francisco Ripoll, de Alcoy, que robó y mató a su padre, en cama, valiéndose de unas tijeras de podar, y después se marchó al baile, continuando de juerga. El fiscal pedía pena de muerte, pero los peritos médicos informaron acerca de la imbecilidad del criminal, y el Tribunal le condenará a cadena perpetua.

# El error judicial de Belmonte

Los representantes de Sánchez y Valero piden la reforma del Código penal.

Los procuradores de los penados de Cuenca, señores Martín Chico y Guisasaola y Díaz Pedregal, han presentado en la Presidencia del Consejo de ministros un escrito dirigido al jefe del Gobierno, ante quien se razona la necesidad de unificar las leyes penales en cuanto a la revisión, modificando el Código ordinario y el de Justicia militar en el sentido del artículo 113 del Código penal de la Marina de guerra y del 384 de la ley de Enjuiciamiento de la Armada, preceptos ambos que, como en otros países, hacen posibles indemnizaciones completas y reparadoras ante errores judiciales como el padecido en el caso de Belmonte.

# GOBIERNO CIVIL

Habiendo dado cuenta la Alcaldía de esta corte de que en las declaraciones juradas presentadas en el Matadero municipal los días 10 y 12 de este mes por los abastecedores de ganado lanar don Ricardo Ferrando, don Jus-o Calvo y don Alejandro Sánchez se consignó como precio de venta en las transacciones de corderos de 3,50 pesetas kilo canal, máximo autorizado, sin hacer deducción a favor del comprador, como está ordenado, de la diferencia de la liquidación entre los gastos y los ingresos por venta de piel y despojos, que quedó a beneficio de los vendedores, el gobernador, cumpliendo lo dispuesto en la Real orden de 29 de marzo último, impuso a cada uno de los abastecedores mencionados la multa de 1.000 pesetas y la pérdida del 50 por 100 del valor de las reses.

# Del Extranjero

## Incendio de bosques en Francia.

CHIRON (Indre y Loire) 15.—En los bosques de esta región se ha declarado un gran incendio, avanzando las llamas en un frente de diez kilómetros. Parece que los daños originados por el fuego revisten gran importancia.

## Los jefes de la fracasada rebelión de Salónica, indultados.

ATENAS 15.—El Consejo de guerra formado para juzgar sumariamente a los jefes de la intentona de Salónica contra el presidente de la República, señor Pangalos ha dictado una nueva sentencia de muerte contra el coronel Baridos.

ATENAS 15.—El general Pangalos ha indultado a los tres coroneles condenados a muerte por haber capitaneado la rebelión militar de Salónica.

## El archiduque José no quiere el Trono húngaro.

BUDAPEST 15.—El archiduque José ha publicado una declaración protestando contra lo dicho por ciertos periódicos relativo a que sea pretendiente al Trono de Hungría.

## El nuevo presidente de la Academia Goncourt.

PARIS 15.—Se han reunido los miembros de la Academia Goncourt para elegir presidente.

Ha sido elegido el mayor de los hermanos Rosny.

## Otra agresión de los fascistas.

ROMA 15.—Comunican de Viena que un grupo fascista ha agredido al diputado de la oposición Bonzani. Los malhechores no han sido detenidos.

## Socialista fallecido.

PARIS 15.—A los sesenta y un años de edad ha fallecido el jefe de los obreros socialistas italianos, Balbo.

Hasta poco antes de su muerte Balbo había vivido exclusivamente de su jornal como albañil.

Tomó parte en todos los Congresos socialistas de Italia, entre cuyo elemento obrero era respetado por su talento y lo intachable de su conducta.

Agredido por los fascistas, tuvo que abandonar su Patria para poder seguir luchando por la causa de la libertad.

## Los delegados de Abd-el-Krim.

TANGER 15.—Los tres delegados de Abd-el-Krim que van a Uxda a discutir las condiciones son: Si Mohamed Azzerganne, Si Mohamed Hitoni y Si Mohamed Cheddi. El primero es el titulado ministro de Negocios, y es hermano político de Abd-el-Krim. El Hitoni es primo del cabecilla. Y el tercero es jefe de harca. Los tres pertenecen a la tribu de Beniurriaguel, y son jóvenes. Uno tiene treinta y cinco años, otro treinta y el tercero veinticinco.

## América va a construir 2.200 aeroplanos

LONDRES 15.—Dicen de Nueva York que la Cámara ha aprobado un proyecto de ley para construir 2.200 aeroplanos y tres dirigibles.

# Vinos

“Colonia

San José”

Fuencarral, 94 dupdo.

Teléfono, 718 J.

## Información política

### Los asuntos de Marruecos.

En el ministerio de la Guerra se celebró ayer mañana una importante reunión, presidida por el general Primo de Rivera, a la que asistieron el embajador de Francia, el general Jordana, el jefe de la Sección civil de Asuntos de Marruecos de Francia, M. Ponsat; el cónsul general francés, M. Abondi; y el jefe de la Sección civil de Asuntos de Marruecos español, señor López Olivares. La reunión ha durado casi toda la mañana, y al salir, el general Jordana manifestó que a las nueve de la noche facilitarían en la Presidencia una extensa nota sobre Marruecos.

A mediodía se celebró en la Embajada de Francia un almuerzo, al que concurren todos los asistentes a la reunión anterior, más el ministro de Estado y el señor Aguirre de Cárcer.

### El decreto sobre las Cooperativas de funcionarios.

El proyecto referente a este asunto, del cual trató el Consejo de anoche, afecta a las citadas Cooperativas y a la de escritores y Ciudad Jardín de Prensa y Bellas Artes.

Afecta también la disposición que nos ocupa al decreto de aval del Estado que hace algunos días dictó el ministerio de Hacienda.

Para la redacción del proyecto intervinieron los ministerios de Trabajo y Hacienda, los cuales dictaron la correspondiente ponencia en tiempo oportuno.

Ahora se trata de dilucidar extremos concretos referentes a aquel aval, y esta es la labor que comenzó el Consejo de anoche a realizar.

Este proyecto ha tenido su iniciación técnica en el ministerio de la Gobernación, y ha sido patrocinado por el general Martínez Anido.

No solamente tienen opción a los beneficios de esta Cooperativa los funcionarios del Estado, sino también los de Municipio y la provincia.

Los trabajos están muy adelantados hasta el extremo de que existen modelos-tipo de construcciones, y el número de asociados es muy considerable.

La parte económica de esta obra tiene una relación muy directa con el decreto recientemente publicado, y que da una amplitud de actuación a las Sociedades de ayuda pecuniaria a esta clase de entidades constructoras.

### Acuerdos de la Comisaría Sanitaria.

El miércoles, a las seis de la tarde, se reunió en el ministerio de la Gobernación la Comisión permanente de la Comisaría Sanitaria Central.

Dada cuenta de todos los asuntos pendientes de trámite se preparó el orden del día para la próxima sesión plenaria.

Ante la rebeldía de algunas Sociedades que no han acatado aún lo dispuesto en el reglamento de 12 de febrero, se nombró una Comisión que estudie la cuantía de las multas que han de imponerse a cada Sociedad.

Dicha Comisión la forman los señores Durán, Martínez Gil y Villegas.

Se dió lectura a una instancia de médicos y farmacéuticos, en la que piden que sean abonados los honorarios con arreglo al reglamento de la Comisaría, aun cuando sus Sociedades no hayan realizado aún el aumento de cuotas.

### La primera conferencia tributaria.

Se celebrará hoy viernes, día 16 de los corrientes, a las seis y media de su tarde, en el teatro de la Princesa, estando a cargo dicha conferencia del conocido y competente economista don José Aragón y Montejo, el que disertará sobre la tributación de la riqueza rústica.

### Don Leonardo Ortega.

Ha fallecido en Madrid el antiguo ex diputado a Cortes republicano don Leonardo Ortega.

### El problema vitivinícola.

El Consejo de Economía Nacional ha ultimado ya el dictamen sobre el problema vitivinícola, que en breve será entregado al jefe del Gobierno.

### El proyecto de red nacional eléctrica.

La «Gaceta» publica un Real decreto de Trabajo, declarando abierto en dicho ministerio un concurso de proyectos de red nacional de transporte de energía eléctrica y de redes parciales o simples líneas que conjuntamente puedan constituir una red nacional, destinada a enlazar, con la intervención y protección del Estado, los puntos de protección hidráulica o térmica entre sí y con la zona o zonas de consumo que juzguen conveniente proponer los autores.

### Crédito agrícola.

En el ministerio de Fomento se ha reunido la Junta del Servicio Nacional de Crédito Agrícola para tratar de las reformas proyectadas en el reglamento.

### Un té.

El presidente del Consejo y el ministro de Estado asistieron anteayer a un té que se dió en la Legación de Portugal en honor de la Misión deportiva de Lisboa que se encuentra en Madrid.

Arroyo, de veintiséis años, que resultó con lesiones de pronóstico reservado.

El soldado iba montado en otro caballo, que continuó su carrera, y han sido inútiles cuantas gestiones se han realizado para encontrarle.

### El timo de las limosnas.

Celedonio Alvaro Torres, de treinta y siete años, marchaba por la calle del marqués de Urquijo cuando le salieron al paso dos desconocidos, que le empezaron a hablar de un legado de 50.000 pesetas, cantidad que estaban dispuestos a confiarle si les daba otra mueha menor en garantía.

Alvaro cayó en el lazo y entregó a los timadores 400 pesetas a cambio de un voluminoso paquete con los consabidos recortes de periódicos.

### Atropellos.

Un ciclista que se dió a la fuga atropelló con la bicicleta que montaba al niño de nueve años José Luis Pedro Melle, que resultó con lesiones graves.

El hecho ocurrió en la calle de Bravo Murillo.

—Cuando trabajaba en las obras de pavimentación, en la calle de Serrano, el obrero José Navarro Tortosa, de diez y nueve años, fué atropellado por el tranvía número 418, del disco 3, que guiaba el conductor Julián Rubio.

El atropellado resultó con lesiones graves, de las que fué asistido en la Casa de Socorro de Buenavista.

El conductor del tranvía fué detenido, pasando al Juzgado de guardia.

### Los amigos de lo ajeno.

Alfonso Molero Gil, de treinta y seis años, que habita en la calle de Menéndez Pelayo, 17, hotel, denunció en la Comisaría del distrito que durante la pasada noche, unos ladrones le han sustraído ocho metros de cañería de plomo y varias cubiertas de tela para coches, que el perjudicado valora en 250 pesetas.

Los distinguidos amigos de lo ajeno, sin novedad.

### Colgándose de la copa de un árbol, un hombre pone fin a su vida.

En el Juzgado de guardia se recibió un aviso dando cuenta de que unos muchachos que jugaban en el paseo de los Molinos habían visto a un hombre colgado de una cuerda en lo alto de la copa de un árbol.

El juez, personado en aquel lugar, ordenó que se llamara al servicio de incendios, que acudió inmediatamente, llevando una escalera pequeña, con la que no se pudo alcanzar hasta el lugar donde estaba colgado el suicida. Fué preciso buscar otra escala más alta, y al fin se pudo descolgar al ahogado.

Fué identificado. Se llamaba Miguel Fuidado, de treinta años, casado, factor de la Compañía de Madrid, Cáceres y Portugal, con domicilio en la calle de Bustamante, número 8.

Parece ser que este individuo se hallaba enfermo desde hace algún tiempo.

Un médico de las Casas de Socorro de la Latina certificó la defunción, manifestando que el suicida debía llevar colgado del árbol unas diez horas.

## Fallecimiento del obispo de Barcelona

BARCELONA 15.—A las tres de la madrugada ha fallecido el obispo de esta diócesis, doctor Guillamet.

En el momento de expirar rodeaban al enfermo sus tres hermanas, una de ellas superiora de la Casa de Misericordia; su hermano don Pedro, canónigo de Tarragona; el médico de cabecera, el rector y vicerrector del Seminario y varios familiares.

A las seis de la mañana ha estado en el palacio episcopal el obispo coadjutor, doctor Miralles, que oró ante el cadáver.

Poco después de haber fallecido el doctor Guillamet se enviaron comunicaciones a las autoridades dando cuenta de su muerte.

Todas las autoridades han estado en el obispado, dando el pésame al obispo coadjutor y a la familia.

El «Boletín Eclesiástico» ha publicado un número extraordinario dando cuenta a los feligreses del fallecimiento.

El Cabildo Catedral, después del coro, ha ido al obispado, en donde ha cantado un «Responso» ante el cadáver.

Esta tarde, después de «Completas», cantará otro «Responso».

Mañana, a las diez, todas las parroquias cantarán «Responso» ante el cadáver.

Este será embalsamado.

El entierro se verificará el viernes, a las diez de la mañana. El finado recibirá sepultura en la tumba de obispos, de la Catedral. Se le rendirán honores de general con mando en plaza. Un piquete dará guardia de honor al cadáver.

Las oficinas del obispado permanecerán cerradas durante tres días.

Mañana por la mañana se dirán misas en la capilla ardiente, a las once, once y media y doce.

Había nacido don Ramón Guillamet y Coma en Olot (Gerona), el 23 de marzo de 1856.

Doctorado en Teología, en Valencia, en 1882, obtuvo al año siguiente, en la Universidad de Barcelona, el grado de licenciado en Derecho civil y canónico. Fué por aquella época secretario del obispado de Gerona, y, posteriormente,

fiscal eclesiástico, provisor, vicario general y juez metropolitano en el cabildo de Tarragona, en cuyo seminario explicó varias cátedras.

El 29 de abril de 1909 fué consagrado obispo de León, diócesis en la cual desplegó su celo apostólico con singular acierto. Pasó en junio de 1915 al obispado de Córdoba, y en 1920 fué preconizado obispo de Barcelona.

Durante el gobierno episcopal en Barcelona del doctor Guillamet, se crearon 14 Tenencias parroquiales, se construyeron 16 templos y se instruyeron cinco procesos canónicos.

Descanse en paz el ilustre prelado.

## La Bolsa

### DE MADRID

#### 4 por 100 Interior.

Serie F.....	68 90
Serie E.....	68 90
Serie D.....	68 90
Serie C.....	69 00
Serie B.....	69 05
Serie A.....	69 25
Serie G y H.....	69 00
Fin de mes.....	00 00

#### 4 por 100 Exterior.

Serie F.....	82,50
Serie E.....	82 50
Serie D.....	00,00
Serie C.....	83 00
Serie B.....	84,00
Serie A.....	85,50
Serie G y H.....	87,00

#### 4 por 100 Amortizable.

Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	00,00
Serie B.....	00,00
Serie A.....	00,00
Diferentes.....	00,00

#### 5 por 100 Amortizable 1920.

Serie F.....	94,00
Serie E.....	94,00
Serie D.....	94,00
Serie C.....	94,00
Serie B.....	94,00
Serie A.....	94,00

#### 5 por 100 Amortizable 1917.

Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	93,90
Serie B.....	93 90
Serie A.....	93 75
Tesoros.....	102 25
Marruecos.....	79 25

#### Cédulas Hipotecarias.

4 por 100.....	00 00
5 por 100.....	97 60
6 por 100.....	107 90

#### Acciones.

Banco de España.....	500,00
Banco Hipotecario.....	000,00
Banco Hispano-Americano.....	149 50
Banco Español de Crédito.....	000,00
Banco Español Río de la Plata.....	00,00
Banco Central.....	79,00
Tabacos.....	2 2,00
Explosivos.....	490,00
Azucareras preferentes.....	000,00
Azucareras ordinarias.....	41,00
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Alro Felguera.....	47,25
M. Z. A.....	439,50
Norte de España.....	000,00
Metro.....	123,00
Tranvías.....	75 25

#### Moneda extranjera.

Francos.....	28 90
Libras esterlinas.....	34 25
Francos suizos.....	0 00
Liras.....	28,15
Dólares.....	7 03
Francos belgas.....	00,00
Pesos argentinos.....	00,00
Florines.....	0 00
Escudos portugueses.....	0 00

#### Ayuntamiento de Madrid.

Empréstito 1868, 3 por 100.....	90,00
E Interior 5 por 100.....	00,00
Ensanche 4,5 por 100.....	00,00
D. Obas 4,5.....	00,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	87,00
V. M. 1918, 5 por 100.....	85,75
V. M. 1923.....	00,00

## Asociación de Estudios penitenciarios

Anteayer celebró sesión en la Real Sociedad Económica de Amigos del País la Asamblea convocada por la Asociación de Estudios penitenciarios y rehabilitación del delincuente para discutir la ponencia del señor Soler y Guardiola acerca de un proyecto de ley sobre represión de la mendicidad y la vagancia.

Presidió el ilustre ex ministro señor Francos Rodríguez, acompañándole en el estrado la señora de Trallero, la señorita La Rigada y los señores Cossío y Soler y Guardiola.

Este último dió lectura a la ponencia que consta de un extenso preámbulo y una parte dispositiva con 36 artículos.

Se establece la acción represora de la vagancia con diversas sanciones, entre

ellas la prestación personal y el ingreso en colonias de trabajo, dándose intervención a los jueces de instrucción para entender en la substanciación del expediente, siguiéndose las reglas establecidas para los juicios verbales.

Se establecen penalidades para los padres que dediquen a sus hijos a la mendicidad, y se propone la creación de la Casa de Familia para acoger a los menores sometidos a régimen de libertad vigilada; colonias benéficas de trabajo, en las que se cuidará de la instrucción y educación profesional ciudadana, religiosa y física.

Se establecerán Bolsas de Trabajo. En los establecimientos benéficos y penitenciarios se establecerá el régimen de trabajo.

Se leyó después un contraproyecto del señor Moret, que fué combatido por el señor Cossío, y, después de alguna discusión, en la que intervino su autor, éste lo retiró, quedando en libertad para presentar enmiendas a la ponencia del señor Soler.

El señor Francos Rodríguez se lamentó de la ausencia de representantes de entidades y Corporaciones que debían interesarse en la solución de problemas sociales de tanta importancia como los de que se trata, mostrándose pesimista en cuanto a la intervención del Poder público, pues ni anteriores Gobiernos ni el actual se han preocupado de ellos. A pesar de ello, cree que se debe seguir adelante para tener la satisfacción del deber cumplido.

El señor García Molinas intervino para decir que era injustificado el pesimismo del presidente, pues días pasados tuvo ocasión de oír de labios del jefe del Gobierno y ministro de la Gobernación, durante el acto inaugural del Reformatorio Príncipe de Asturias, que estaba confeccionando el director general de Seguridad un proyecto de decreto-ley para represión de la vagancia y mendicidad, enterándose el señor García Molinas de la labor que sobre esos problemas estaba realizando la Asociación de Estudios penitenciarios, cuya ponencia sería entregada al Gobierno.

El señor Francos Rodríguez declaró, en vista de las manifestaciones del señor García Molinas, que rectificaba por completo sus impresiones, y que, por tanto, su pesimismo lo convertía en optimismo.

Se puso a discusión la ponencia por artículos.

Los señores Barber, Moret y otros defendieron algunas enmiendas, siendo aceptadas.

Continuará la discusión uno de los días próximos.

### PEDIR SIEMPRE

## ANIS GOYA

### Y LICOR GRAN DUQUE

### LA VICTORIA, S. A.—MADRID

### HIJO DE

### Villasante y Compañía

### OPÓTICOS

Proyecto 10.—Teléfono 1050.—MADRID

### CASA SOTOCA

### Muebles de lujo

### En la planta baja.

### SECCION económica y alquiler.

### ENTRESUELO Y PRINCIPAL

### EGARAY, S

### ¡La libertad en forma de hombre!

### El Gobierno de los Soviets piensa erigir en Vladivostok una estatua de la Libertad, copia de la que existe a la entrada del puerto de Nueva York.

Pero la copia no será enteramente exacta, puesto que la cabeza de la estatua soviética reproducirá los rasgos de Lenine.

En esa forma, la Libertad tendrá la cara más autoritaria de todos los dictadores.

## El Congreso internacional de Cirugía

ROMA 15.—El Congreso internacional de Cirugía ha acordado la readmisión en la Sociedad Internacional de Cirugía de todos los socios de los Estados antiguamente enemigos, a medida que vayan ingresando en la Sociedad de las Naciones.

El próximo Congreso se celebrará en Polonia, el año 1929.

El profesor Hartmann, de París ha sido nombrado presidente por aclamación.

## Gacetillas teatrales

—DESPEDIDA DE ISABELITA RUIZ Y TINA DE JARQUE.—El domingo 18 dicen su adiós en Remea al público de Madrid Isabelita Ruiz, la

bailarina de los grandes aciertos, y Tina de Jarque, la hermosa cancionista de las originalidades sorprendentes. Ponen en escena sus mejores creaciones, y lucirán suntuosos trajes.

El lunes, reaparición de Mercedes Serros, la original, la nueva, la triunfadora siempre, con un repertorio realmente sensacional.

Pronto, estreno del esquema vodevilico «Deme, usted su ropa», original de Joaquín Vela, y presentado a todo lujo de decorado por la Empresa.

## Espectáculos para hoy

COMEDIA.—A las diez y cuarto, Soltero y solo en la vida.

FONTALBA.—A las diez y media (popular, tres pesetas butaca), Los celos me están matando.

LARA.—Compañía de Lola Membrires.—A las seis y cuarto, La noche del sábado (popular, butaca, 2,50).—A las diez y media, ¡Bendita seas! (gran éxito).

CENTRO.—Tarde, no hay función. Noche, a las diez y media, La máscara en el rostro (gran éxito). Véanse los carteles del sábado. Interesante.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, Las de Abel.—A las diez y media, Las de Abel (éxito enorme).

REINA VICTORIA.—Compañía de Díaz-Artigas.—A las seis y media (familiar, 3,75 butaca), 86 representación de Rosa de Madrid.—A las diez y cuarto (corriente), 87 representación de Rosa de Madrid.

LATINA.—Compañía Mimi Agullia.—A las seis y media, La dama de las camelias.—A las diez y cuarto, Seis personajes en busca de autor (éxitos de Mimi Agullia).

COMICO.—Prado-Chicote.—A las seis y media y diez y media, Las sorpresas del divorcio (tres actos, gran éxito). Fin de fiesta, debut de Linda Thelma, eminente artista argentina. Canciones criollas.

MARTIN.—A las seis y media, El ratón, ¡Que viene el guarda!, ¡A morir los caballeros!.—A las diez y media, ¡Que viene el guarda!, Las mujeres de Lacuesta.

NOVEDADES.—Tarde, a las seis y media (gran éxito), La última carcelera. Noche, a las diez y media, La leyenda del beso (por Cora Raga).

FUENCARRAL.—Compañía María Gámez.—Tarde, a las seis y cuarto, El secreto de Lucrecia.—Noche, a las diez y cuarto, El juramento de la Primorosa.

ALKAZAR.—A las seis y cuarenta y cinco, Lorenza, la seria.—A las diez y cuarenta y cinco (reestreno), La casa de García.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, ¡Vamos a empezar!, Lepe, Moreno?, Heredia, El fichero americano, Tina de Jarque, Luis Esteso, Palos-Buenos Aires, Isabelita Ruiz.

MARAVILLAS.—A las seis y a las diez y cuarto, Gran programa de cinematógrafo. Las elecciones (cómica), Gancho y escalera, Merenguito y el vendaval (cómica).

CIRCO PARISH.—A las diez y media de la noche, Monumental función. Los espectáculos más variados, importantes y económicos de la actualidad; los más fenomenales artistas de fama mundial, el enigmático sensacional número americano ¡Barbette?, el coloso excéntrico hemático inglés Rebla, el asombroso Palermo, con su colosal foca Jongleur; los celebradísimos Pagotes y toda la compañía internacional de circo Leonard Parish.

ZARZUELA.—Temporada cinematográfica.—A las seis, gran éxito de La Bejarana (orquesta, rondalla, coros, recitados) y Llegada de los aviadores a España.—A las diez y cuarto, función homenaje a los aviadores del «Plus Ultra», los cuales han prometido su asistencia.

PAVON.—A las seis de la tarde y diez de la noche, Las barracas (sorprendente espectáculo, rondalla valenciana, tracas, banda de música, cantadores, apoteosis final).

CINEMA GOYA.—Tarde, a las seis, y noche, a las diez y cuarto, Sangre azul (cómica), Habitación gratis (Wallace Reid), Llegada de los aviadores a Huelva y Sevilla, Noticiero, Fox, Madame Sans Gêne (segunda jornada).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde, primero, a pala: Zuel-dia y Jáuregui contra Quintana I y Villaró II.

Segundo, a remonte: Ucín y Guetaría contra Salsamendi y Zabaleta.

## Merced

a su original y acertada composición, el

### JARABE BENZO-CINAMICO

del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los

### Catarros

recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.

En las farmacias y en la del autor plaza de la Independencia,

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.  
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente no me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

## Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. —MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —  
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.  
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

Para jamones y salchichones

# RICO

Conde de Romanones, 12



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECOMOCERLO SUS CONSISTENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE ÉXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO



TELEFONO 44-M

## BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO: UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

## SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas (trascen 4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. — Arenal, 2, MADRID.



¡Qué noche paso por la tos!



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR Y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan las pulmonías: Saben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

## “Señoras”

La prodigiosa

## Tintura Ossyris

Se curan vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5  
Farmacia  
MADRID

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

LA SOLEDAD=FUNERARIA  
DESENGAÑO 10-TELEFONO 91-M  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

## PASTILLAS

Evitan los efectos nocivos del tabaco

Cloroborodicas con cocaína y mentol.—Boca, garganta y toses rebeldes  
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17.—2 pesetas caja.

## “BONALD”

Preventivas de la gripe ::